
 
ПРОГРАМ ПОВОДОМ 90. ГОДИНА ОД 
ПОСТАВЉАЊА КАМЕНА ТЕМЕЉЦА 

УНИВЕРЗИТЕТСКЕ БИБЛИОТЕКЕ «СВЕТОЗАР МАРКОВИЋ» 
 
Прослава поводом деведесет година од оснивања Универзитетске 
библиотеке „Светозар Марковић“ у Београду одржана је 10. октобра 2011. 
године. Сви предавачи и говорници биле су колеге и колегинице из 
Универзитетске библиотеке у Београду, а са Универзитета у Новом Саду 
присуствовале су Виолета Ракић и Медиса Колаковић са Филозофског 
факултета и Мирјана Брковић из Централне библиотеке.  
 
Присутне је поздравила Стела Филипи Матутиновић и одржала уводно 
предавање на тему Од прве цигле до дигиталног репозиторијума – 
развој Универзитетске библиотеке у Београду. Након ње, Александра 
Поповић је презентовала рад сачињен у коауторству са колегиницама 
Сањом Антонић и Драганом Столић – Едукација, дигитални 
репозиторијуми  и отворени приступ. Богољуб Мазић говорио је о 
Мрежи дигиталних репозиторијума на универзитетима Западног Балкана 
као окосници међууниверзитетске сарадње у регији, што је Татјана 
Брзуловић-Станисављевић поткрепила својим радом Заштита ауторских 
права у институционалним репозиторијумима.  
 
Адам Софронијевић представио је пројекат „Библиотеке Еуропеане“ – 
темељ будућих пројеката дигитализације у високошколским 
библиотекама Србије и региона. Колегинице Александра Тртовац и 
Наташа Дакић имале су рад на тему Стандарди и схеме за метаподатке у 
универзитетском репозиторијуму Phaidra и у пројекту Europeana, док је 
Александра Павловић свом раду дала занимљив наслов „Змија у рајском 
врту“: интелектуална својина у дигиталном миленијуму. Вера Петровић, 
секретар Заједнице библиотека универзитета у Србији и модератор 
програма, није презентовала свој рад, већ је најавила да ће он бити у 
следећем броју часописа Високошколске библиотеке објављен у целини 
под насловом Универзитетске и факултетске библиотеке на територији 
Централне Србије у дигиталном окружењу. Коначно, Даница Филиповић  
приказала је присутнима књигу Изградња Универзитетске библиотеке у 
Београду 1919-1925: Дневници Уроша Џонића коју је приредила са 
Николом Марковићем и истакла њене основне постулате.  



 
Већина радова била је претходно пријављена и презентована на 11. 
међународној научној конференцији Дигитализација културне и научне 
баштине, универзитетски репозиторијуми и учење на даљину која је 
одржана на Филолошком факултету у Београду од 30. септембра до 2. 
октобра 2011. године. 


